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Vas Vármegye Integrált Területi Programjának módosítása 

 

Előzmények: 

A 2021-2027 közötti, új EU-s programperiódus keretében a korábbi Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Program (TOP) folytatásaként a Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) támogatja a települési 

önkormányzatok fejlesztési igényeit. 

A vármegyei önkormányzatok a források hatékony, az igényekhez és területfejlesztési 

szükségletekhez igazodó felhasználása érdekében az új támogatási ciklus indulásához 

kapcsolódóan megújították a területfejlesztési stratégiai dokumentumaikat. 

A tervezési folyamat keretében elsőként a 2014-ben elfogadott területfejlesztési 

koncepció felülvizsgálata és aktualizálása történt meg, amely dokumentumot a Vas 

Megyei Közgyűlés elnöke 26/2021. (V. 28) sz. határozatával hagyta jóvá.  

Következő lépésként a megyei területfejlesztési program kidolgozása következett, 

amelynek célja a területfejlesztési koncepcióban meghatározott célkitűzések és a 

megye területén megvalósítani szándékozott fejlesztések, programcsomagok 

összekapcsolása, a beavatkozások stratégiai megalapozása. A területfejlesztési 

programot a Vas Megyei Közgyűlés 7/2021. (VI. 25.) számú határozatával hagyta jóvá. 

A jóváhagyott stratégiai dokumentumok birtokában megkezdődhetett Vas Megye 

Integrált Területi Programjának (ITP) megújítása, amely már a TOP Plusz konkrét 

pályázati lehetőségeinek keretrendszerét határozza meg.  

Az ITP dokumentum a Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Programokért 

Felelős Helyettes Államtitkársága által kiadott útmutató alapján készült. A 

dokumentum bemutatja a területfejlesztési program és az ITP egymásra épülését, 

kapcsolódási pontjait, vizsgálja a megye külső és belső kapcsolatrendszerét, melyek 

alapján meghatározza a fejlesztési célterületeket és a hozzájuk rendelt 

forrásfelhasználási módokat, melyek mentén összesen 45,057 milliárd Ft forrás 

kihelyezésére nyílt lehetőség a megyében (az összeg tartalmazza a Szombathely MJV 

területén felhasználható forrástömeget is).  

A dokumentum rögzíti emellett a projektkiválasztás és a területi kiválasztási 

kritériumrendszer elveit, amelyek a települések fejlettség szerinti differenciálásán, a 

területfejlesztési koncepció és program célrendszeréhez történő illeszkedésén, a 

klímavédelem és a területi kiegyenlítés, valamint a komplex fejlesztések elvein 

alapulnak.  
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Az ITP tartalmazza a források ellentételezéseként vállalt monitoring mutatókat, 

valamint a forrásfelhasználás tervezett ütemezését is. 

A Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes 

Államtitkársága az előzetes ITP-t minőségbiztosítás keretében áttekintette, 2021. 

szeptember 16-án javasolta annak megyei közgyűlés elé terjesztését. 

A dokumentumot a megyei közgyűlés általi jóváhagyását követően a Kormány is 

megtárgyalta, jóváhagyását a 1781/2021. (XI.02.) Korm. határozat rögzíti.  Az 

elfogadást követően megtörtént az első pályázati felhívások közzététele, és 2022 

januárjában megkezdődött a támogatási kérelmek benyújtása. 

Az ITP első módosítására 2022 áprilisában került sor, melynek során a TOP Plusz 

Operatív Programot érintő, 1086/2022. (II. 23.) Korm. határozatban foglalt megyei 

forráskeretek módosításával összefüggésben a megye forráskerete 45 057 millió Ft-ról 

49 328 millió Ft-ra növekedett. Az ITP dokumentum 2.0 változatát a Vas Megyei 

Közgyűlés által 2022. április 29-én 22/2022. (IV.29.) számú határozattal elfogadta. 

Az Európai Bizottság által 2022. december 22-én a C(2022) 10008 számú határozattal 

elfogadott TOP Plusz operatív program számos tekintetben módosult az Európai 

Bizottsághoz benyújtott tervezethez képest, emiatt az integrált területi programok 

módosítása is szükségessé vált. Vas Vármegye Integrált Területi Programjának (2021-

2027) 3.0 változatát a Vas Vármegyei Közgyűlés 2023. március 24-én 14/2023. (III. 24.) 

számú határozatával, a Kormány az 1196/2023. (V. 15.) Korm. határozatával hagyta 

jóvá. 

A TOP Plusz Monitoring Bizottság által elfogadott kiválasztási kritériumok, továbbá 

az FVS város indikátorvállalásainak rögzítése érdekében az integrált területi program 

módosítására 2024 márciusában is sor került. Vas Vármegye Integrált Területi 

Programjának 4.0 változata rögzíti az FVS város (Szombathely MJV) 

indikátorvállalásait Szombathely TOP Plusz Városfejlesztési Programterve (TVP) 

alapján, továbbá tartalmazza a TOP Plusz Monitoring Bizottság (TOP Plusz MB) által 

elfogadott kiválasztási kritériumokat. Vas Vármegye Integrált Területi Programjának 

(2021-2027) 4.0 változatát a Vas Vármegyei Közgyűlés 2024. március 1-jén 11/2024. (III. 

01.) számú határozatával, a Kormány az 1274/2024. (IX. 12.) Korm. határozatával 

hagyta jóvá. 

 

ITP módosítása (ITP 5.0) 2024 decemberében: 

Az Európai Parlament és Tanács 2021/1060 RENDELET (CPR) 24. cikk (5) bekezdése 

lehetőséget ad prioritások közötti forrásátcsoportosításra a Monitoring Bizottság 

jóváhagyása mellett. Az átcsoportosítás összege a prioritás kezdeti allokációjának 

legfeljebb 8 %-a lehet, amely összességében nem haladhatja meg a program 

költségvetésének 4 %-át. Az átcsoportosítások és az ahhoz kapcsolódó változások nem 
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tekintendők jelentősnek, és nem tesznek szükségessé programmódosítás 

jóváhagyására vonatkozó bizottsági határozatot. 

Az Irányító Hatóság 2024. júliusban felmérte a vármegyék és a fenntartható 

városfejlesztési eszközbe tartozó városok (FVS) átcsoportosítási igényeit, figyelembe 

véve, hogy kizárólag régiókategórián és alapon belül kerülhet sor módosításra. A 

beérkezett igényeket az Irányító Hatóság ellenőrizte, összesítette és elkészítette a TOP 

Plusz 1. számú módosítását.  

Az átcsoportosítás a TOP Plusz 1., 2., 3. (ERFA) és 6. prioritások keretösszegét és a 

kapcsolódó indikátorokat érinti. A TOP Plusz 3. (ESZA+), 4. (ERFA) és 5. (ESZA+) 

prioritások nem kerülnek módosításra. Az átcsoportosítás engedélyezésével nem 

változnak az 1086/2022. (II. 23.) Korm. határozatban rögzített vármegyei 

keretösszegek, az átcsoportosítások kizárólag az egyes területi szereplők saját keretén 

belül, a részükre allokált prioritási források között történik.  

A TOP Plusz 1. számú módosítását a TOP Plusz Monitoring Bizottság 2024. október 

17-én elfogadta, ezen módosítások átvezetése alapján az ITP 5.0 változata az alábbi 

módosításokat tartalmazza a 4.0 változathoz képest: 

• A TOP_Plusz-2.1.1-21 Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése c. 

felhívás keretében fel nem használt összegek átcsoportosítása összesen 562 

152 423 Ft értékben.  

o A TOP_Plusz-1.1.1-24 Klímatudatosság, éghajlatváltozáshoz való 

alkalmazkodás c. felhívás keretösszege 62 152 423 Ft-tal emelkedett, az 

Irányító Hatóság által javasolt forrásallokáció megközelítése, továbbá a 

vármegyei klímacélok elérése érdekében. 

o A TOP_Plusz-1.2.1-21 Élhető települések c. felhívásra 500 000 000 Ft 

forrás került allokálásra. 

• A TOP_Plusz-2.1.2-21 Fenntartható energiahatékonyság c. felhívás 925 000 000 

Ft keretösszegét az FVS város a TOP_Plusz-1.3.2-23 Fenntartható városfejlesztés 

c. felhívásra csoportosítja át. 

• Aktualizálásra került a vármegye által vállalt indikátorok értéke és az ITP 

ütemezése. 

A Nemzeti Fejlesztési Központ Területfejlesztési Programok Végrehajtásáért Felelős 

Főigazgatósága az ITP-t minőségbiztosítás keretében áttekintette, 2024.november 22-

én javasolta annak vármegyei közgyűlés elé terjesztését. 

A módosításokat az ITP dokumentum 5.0 változata rögzíti. 

 

Melléklet: 

Vas Vármegye Integrált Területi Programja (5.0 változat) 
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Határozati javaslat 

 
A Vas Vármegyei Közgyűlés a Vas Vármegye Integrált Területi Programja c. 
dokumentum 5.0 változatát az előterjesztés mellékletének megfelelően elfogadja. 
 
Felelős:  közgyűlés elnöke 
Határidő:  azonnal 
 
Szombathely, 2024. november 26. 
 
 

Majthényi László sk. 


